
 

 

27.3. 2025, Brno 
 
Novinky v nabídce Muzea města Brna – AI audioguide, nová expozice „Kaple Křížů“ 
a zahájení prohlídek vily Wittal 

Muzeum města Brna zahajuje sezónu rozšířením své nabídky o další digitální prvek – vila 
Tugendhat, hlavní prohlídkový okruh „Příběh hradu“ a také kasematy jsou nyní vybaveny moderními 
audioguidy, které vznikly s pomocí umělé inteligence. Novinka zpřístupňuje obsah v několika 
jazykových verzích a přibližuje historii pomocí příběhů i hlasového přednesu, který zní jako lidský, a 
přitom vznikl na základě pokročilé syntézy řeči. Všechny audioguidy budou od příštího týdne ke 
stažení v češtině a několika světových jazycích na platformy Apple a Android jako elektronické knihy. 

Na Špilberku se zároveň otevírá i nová stálá expozice v prostorách kaple, která nese název Kaple 
Křížů. Autorský tým připravil dramatickou výstavní instalaci, jež sleduje proměnu duchovního 
prostoru – od barokního zasvěcení až po nacistické zneužití místa k totalitní ideologii. 

„Kaple na Špilberku je nejen architektonickým unikátem, ale i svědkem proměn dějin. Nová expozice 
využívá současné výrazové prostředky – projekce, světelné a zvukové designy, dotykové obrazovky 
a umělecké panely – k vyjádření silných historických kontrastů,“ uvádí ředitel Muzea města Brna 
Zbyněk Šolc. 

Expozice Kaple Křížů je součástí širšího výstavního plánu Muzea města Brna pro rok 2025, který 
zahrnuje i intervence do stálých expozic – například „Nový svět Bohuslava Fuchse a Rudolfa 
Sandala“ či „Kamil Fuchs (syn a otec)“. Do konce roku se pak návštěvníci mohou těšit na témata 
Gymnasta Jan Gajdoš nebo již tradiční světelný park na hradě Špilberk. Galerie města Brna pak 
ke konci roku chystá nové expozice Otakara Slavíka či novou stálou expozici Česká Morava, která 
se věnuje meziválečnému umění se zahrnutím místních německých autorů 1. poloviny 20. století v 
Brně. 

Speciální pozornosti se těší propojení zahrad tří brněnských vil – Tugendhat, Löw-Beer a 
Arnoldovy vily. K této příležitosti chystá muzeum od prvního května tematickou piknikovou hru pro 
celou rodinu, která příběhem propojí zahrady všech tří vil a bude k dostání na recepci každé z nich. 

Ještě před plánovanou rekonstrukcí se veřejnosti od začátku dubna otevře vila Wittal v rámci tzv. 
urbexových prohlídek. Návštěvníci tak budou mít jedinečnou příležitost vyslechnout příběh této 
vily v autentickém prostředí ještě před uvedením této popelky brněnských vil do původního stavu. 
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